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PALABRAS DEL ALMIRANTE VIDAL FRANCISCO SOBERÓN SANZ, SECRETARIO DE MARINA, EN LA 
CEREMONIA CONMEMORATIVA DEL DÍA DE LA MARINA 

 
PUERTO CHIAPAS, CHIS., 1 DE JUNIO DE 2013 

 
- LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO, PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y 

COMANDANTE SUPREMO DE LAS FUERZAS ARMADAS; 
 

- GENERAL SALVADOR CIENFUEGOS ZEPEDA, SECRETARIO DE LA DEFENSA NACIONAL; 
 

- LICENCIADO MANUEL VELASCO COELLO, GOBERNADOR DEL ESTADO DE CHIAPAS; 
 

- DISTINGUIDOS INTEGRANTES DEL GABINETE Y FUNCIONARIOS QUE NOS ACOMPAÑAN; 
 

- DISTINGUIDOS REPRESENTANTES DEL SECTOR MARÍTIMO NACIONAL; 
 

- HONORABLES INTEGRANTES DEL CUERPO DIPLOMÁTICO ACREDITADO EN NUESTRO PAÍS; 
 

- ALMIRANTES, CAPITANES, OFICIALES, CLASES Y MARINERÍA; 
 

- ESTIMADOS REPRESENTANTES DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN; 
 

- DAMAS Y CABALLEROS; 
 

- BUENAS TARDES: 
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ME DA MUCHO GUSTO ESTAR CON TODOS USTEDES EN ESTA FECHA TAN IMPORTANTE PARA 

QUIENES DEDICAMOS NUESTRA VIDA AL MAR: EL DÍA DE LA MARINA. 

AGRADEZCO LA COMPAÑÍA DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y COMANDANTE 

SUPREMO DE LAS FUERZAS ARMADAS, LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO POR ACOMPAÑARNOS 

EN ESTA CONMEMORACIÓN. 

ME COMPLACE TAMBIÉN LA PRESENCIA DEL SEÑOR GOBERNADOR DEL ESTADO DE 

CHIAPAS, DE LOS FUNCIONARIOS DEL GABINETE FEDERAL, ASÍ COMO DE TODOS NUESTROS 

INVITADOS ESPECIALES. 

ES UN HONOR CONTAR CON SU PRESENCIA. 

COMO CADA PRIMERO DE JUNIO, LA NACIÓN RECONOCE A LAS MUJERES Y HOMBRES QUE 

PARTICIPAN EN EL DESARROLLO MARÍTIMO NACIONAL. 

MÉXICO CELEBRA EL ESFUERZO QUE DÍA A DÍA REALIZAN TODOS LOS MEXICANOS QUIENES 

EN EMBARCACIONES PESQUERAS, CRUCEROS TURÍSTICOS, BUQUES PETROLEROS O NAVÍOS DE 

GUERRA, HACEN SUS SINGLADURAS BAJO LOS COLORES NACIONALES. 

HOY TAMBIÉN RECONOCEMOS A QUIENES DESDE TIERRA ADENTRO APOYAN A LAS LABORES 

DE SUS COMPAÑEROS EN LA MAR. 

RESULTA INTERESANTE RECORDAR EL ORIGEN HISTÓRICO DE ESTA CELEBRACIÓN. 

DURANTE MUCHOS AÑOS, LOS CAPITANES, JEFES DE MÁQUINAS Y OFICIALES DE LOS BARCOS 

MEXICANOS ERAN EXTRANJEROS. 
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ESTO CAMBIÓ CON LA PROMULGACIÓN DE LA CONSTITUCIÓN DE 1917. 

EN ELLA SE ESTABLECIÓ QUE SÓLO LOS MEXICANOS POR NACIMIENTO PODRÍAN 

PERTENECER A LA MARINA DE GUERRA O TRIPULAR CUALQUIER EMBARCACIÓN QUE NAVEGARA 

CON LA BANDERA MEXICANA. 

CON ELLO, MÉXICO CONSOLIDÓ UNA MARINA CON TRIPULACIÓN NACIONAL QUE 
RESPONDIERA A LOS INTERESES LEGÍTIMOS DE LA PATRIA, Y SENTÓ LAS BASES DE UNA 
MARINA MERCANTE QUE IMPULSARA EL DESARROLLO MARÍTIMO. 

EL PRIMERO DE JUNIO DE 1917, CAPITANES MEXICANOS ASUMIERON EL MANDO DE TODOS 

LOS BUQUES DE LAS COMPAÑÍAS NAVIERAS QUE ENARBOLABAN LA BANDERA NACIONAL. 

DEBIDO A LA TRASCENDENCIA DE ESTE ACTO PARA LA SOBERANÍA DEL PAÍS, EN 1942 SE 

DECRETÓ QUE EL PRIMERO DE JUNIO DE CADA AÑO HABRÍA DE CELEBRARSE EL DÍA DE LA 

MARINA NACIONAL. 

HOY, QUIENES INTEGRAMOS EL SECTOR MARÍTIMO NACIONAL, COMPARTIMOS CON USTED 

SEÑOR PRESIDENTE, SU VISIÓN DE UN SECTOR ÁGIL, SEGURO Y FORTALECIDO. 

DE IGUAL FORMA, NOS UNIMOS A ESE GRAN ESFUERZO PARA IMPULSAR Y CONSOLIDAR EL 

MÉXICO PRÓSPERO QUE TANTO DESEAMOS. 
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NUESTRO PAÍS TIENE UN ENORME POTENCIAL DE DESARROLLO EN SUS MARES: 

 TENEMOS CASI 3 MILLONES DE KILÓMETROS CUADRADOS DE ZONA ECONÓMICA 

EXCLUSIVA, LO CUAL EQUIVALE A UNA Y MEDIA VECES EL TERRITORIO NACIONAL; 

 CONTAMOS CON MÁS DE 11 MIL 500 KILÓMETROS DE LITORALES, EN LOS QUE SE UBICAN 

TANTO PUERTOS DE ALTURA PARA EL COMERCIO GLOBAL, COMO CENTROS TURÍSTICOS DE 

PRIMER NIVEL; 

 DE LAS 32 ENTIDADES FEDERATIVAS, 17 SON COSTERAS, LAS CUALES APORTAN UN GRAN 

PORCENTAJE DEL PRODUCTO INTERNO BRUTO; 

 ASIMISMO Y POR TODOS CONOCIDO, EN NUESTROS MARES EXISTEN ENORMES RESERVAS 

DE PETRÓLEO, GAS Y NODOS POLIMETÁLICOS. 

PARA APROVECHAR TODO ESTE POTENCIAL ANTES MENCIONADO, EL GOBIERNO DE LA 

REPÚBLICA, A TRAVÉS DEL PLAN NACIONAL DE DESARROLLO, IMPULSA: EL RESURGIMIENTO DE 

UNA MARINA MERCANTE MEXICANA; EL DESARROLLO DE PUERTOS MARÍTIMOS ESTRATÉGICOS 

DE CLASE INTERNACIONAL; ASÍ COMO EL FORTALECIMIENTO Y MODERNIZACIÓN DE LA 

INDUSTRIA NAVAL. 

ESTRATEGIAS QUE BUSCAN LA CONSOLIDACIÓN DE UN SECTOR MARÍTIMO FUERTE Y 

PRÓSPERO. 

TODO ESTE PROCESO, REQUIERE DE UNA PREMISA FUNDAMENTAL: “LA SEGURIDAD”. 

LA SECRETARÍA DE MARINA, COMO CABEZA DE ESTE SECTOR, REAFIRMA SU COMPROMISO 

CON LA NACIÓN PARA PRESERVAR LA SOBERANÍA, LA INTEGRIDAD DEL TERRITORIO Y LOS 

INTERESES MARÍTIMOS NACIONALES. 
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ESTAMOS COMPROMETIDOS CON LA SEGURIDAD DEL TRÁFICO FLUVIAL Y LACUSTRE EN 

ARAS DE COADYUVAR CON EL CRECIMIENTO ECONÓMICO DE NUESTRO PAÍS. 

TRABAJAMOS PARA QUE LOS MEXICANOS TENGAN LA SEGURIDAD DE QUE EN LOS PUERTOS, 

EN LAS COSTAS Y EN ALTA MAR, SIEMPRE HABRÁ UN ELEMENTO DE LA ARMADA DE MÉXICO 

DISPUESTO A DARLO TODO PARA PROTEGERLOS. 

QUEREMOS QUE LAS ACTIVIDADES MARÍTIMAS SEAN SEGURAS, YA QUE SON DE SUMA 

IMPORTANCIA PARA GENERAR FUENTES DE EMPLEO PARA LLEVAR ALIMENTOS A NUESTRA 

GENTE Y ABRIR NUEVOS HORIZONTES A NUESTROS PRODUCTOS EN TODO EL MUNDO. 

EN ESTE CONTEXTO SE REQUIERE DE UN SECTOR MARÍTIMO QUE TRABAJE CON UNIDAD DE 
PROPÓSITO Y DE ESFUERZO. 

SEÑOR PRESIDENTE: 
AGRADECEMOS LA CONFIANZA DEPOSITADA EN LA SECRETARÍA DE MARINA-ARMADA DE 

MÉXICO Y SU INTERÉS,REFLEJADO EN EL PLAN NACIONAL DE DESARROLLO PARA FORTALECER 

EL SECTOR MARÍTIMO NACIONAL. 

QUIERO RECONOCER ANTE USTED LA GRAN DISPOSICIÓN AL TRABAJO CONJUNTO QUE 

ESTAMOS REALIZANDO CON LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES; LA 

SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES; LA SECRETARÍA DE TURISMO; LA 

SECRETARÍA DE AGRICULTURA, GANADERÍA, DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACIÓN,CON 

PETRÓLEOS MEXICANOS;YCON TODAS AQUELLAS EMPRESASE INSTITUCIONES DEDICADAS A 

LAACTIVIDAD MARÍTIMA NACIONAL. 
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ESTOY CONVENCIDO DE QUE ESTE ESFUERZO COORDINADO NOS PERMITIRÁ ALCANZAR LOS 

OBJETIVOS TRAZADOS POR SU GOBIERNO. 

CON LEALTAD Y COMPROMISO, LA SECRETARÍA DE MARINA SEGUIRÁ NAVEGANDO BAJO EL 
RUMBO QUE USTED NOS HA MARCADO, PARA LLEVAR A MÉXICO A BUEN PUERTO. 

 SEÑORAS Y SEÑORES: 

COMO SECRETARIO DE MARINA, COMO HOMBRE DE MAR Y COMO MEXICANO, RECONOZCO 

EN ESTA FECHA EL ESFUERZO DE TODOS NUESTROS COMPATRIOTASQUE COLABORAN EN EL 

ENGRANDECIMIENTO DEL SECTOR MARÍTIMO. 

FELICITO EN ESTE DÍA A QUIENES, CONDEDICACIÓN Y ESMERO HAN AYUDADO AL 

DESARROLLO DE ESTE SECTOR, Y DE MANERA MUY ESPECIAL A LAS MUJERES Y HOMBRES QUE 

CONFORMAN LA SECRETARÍA DE MARINA-ARMADA DE MÉXICO, QUE DÍA CON DÍA, DAN LO MEJOR 

DE SÍ,  PARA SERVIR A NUESTRA PATRIA. 

SIGAMOS TRABAJANDO PARA HACER DE MÉXICO UN PAÍS DE PAZ Y PROSPERIDAD PARA 
TODOS LOS MEXICANOS. 

¡ENHORABUENA!, MUCHAS GRACIAS. 


